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1 MEéOodor aptOunTinng 0AOXANP WO

Ot d%o mo odvnbeig nebddor aptbuntixnng oAoxApwong sivar n pébodog Euler o n pébo-

dog Runge-Kutta. Edqv €yovpe éva mTpoBAnuor opixedy TLrey:
&= f(x,t), x(ty) =0 , (1)

TOTE UTTOPOVUE VO TTPOCEYYLOOLUE TN ADGY] TOV GTOLG XPOVOUS Lo + nd, OTTOL N AXEPOLOS KO
0 TO Buo TNG OAOXANPWONG, WG:
Mé£00odo¢ Euler:

x(to +0) = z(to) + 6 f(zo,to) , (2)

N
Mé00d0og Runge-Kutta

k 2k 2k k
x(to+5)—$(to)+5<l+ 2; s 4) : (3)
6mov
ki = f(xo,to)

ko = f(xo + k15/2,t0 +5/2)
ks = f(afo + k25/2,t0 +(5/2)

ky = f(xo + k3o, to+0) .

Avtég ot pebddol PToPovY Vo YEVIXEVTOVY X0 YLO CUGTNULATO OTTOLOOONTTOTE SLATTACYG.



2 Ilooo A&bog xdvovps;

2xomog pog elvar vo peAetioovpe v Uébodo apLbuntixnng oAoxApwonsg Runge-Kutta.
xoL voo Ty ovyxpivoovpe pe ) LéEbodo Euler. o to oxomd avtd Hor ohoxAnpwoovpe Tov

OPULOVLXO TOAAVTWTN HE amdoBeon,

i+ 2y +wir =0, z(0)=1z¢, 2(0)=wp. (4)

H Sevtepofdbuta avtn ekiowon pumopel va yoage! wg éva TpwTtoBdbuto cbotnuo dvo Sio-

otdoewy Bétwvtog y = ©. Tote:

=1y, BGa)

§=—2yy —w’x . (58"

O€Aovpe va ovpe THI0 «Adbog» pumopel vor amoépet N xabe pébodog oAoxAPwWOoTG. XN
OUYXEXPLUEVY TTEPITTTWOY YVWELLOLUE %o TNY axELP] avoAuTixn Abom 1 oTolo eivort:

_¢8in (2t)

a (6)

Ziheor. () = 2o e |cos (Qt) + %sm Q)] +voe

pe Q = Jw? — 2.
(enéEete 6T mpdypott M (6) weavorotel Ty (4))

Mo vaw suyxpivoovpe Tig ddo pebddovg o ohoxAnpwoovue %o Le Tig dV0 TNV eElowaon UéyEL
ULt CLUYXEXQPLUEYY Ypovix] oTiyun, t = T, xow €metta O ovyxpivovue TOCO SLoPoPETLXE
amoteAéopata Log Olvel 1 x&be uébodog oe oyxéon pe Ty axpLBn avoAu T ADOY TTOL EXOVUE

oty dabeon poc.

Xwptlovpe t0 dtaotnua [0,7] oe Sootiuate. ‘Etal éxovpe ) Stoxpltomoinon Tov cuve-

¥o0¢ Staotipatog [0,7] oe:

[O,T} — 0:t1,t2,...,tN,tN+1:T



OAoxAnpwyvovpe to obotnua (5) pe g nebddouvg Euler xow Runge-Kutta xow étor vtoho-

yiCovpe Tt TLég TRuler(T) xot xRk (T).

Kopotdhvtog otabepn v teAuny] ypovixn otiyun T’ petofdAlovpe tov aplbpnd twy onueiwy
N, xol Qpo ETOUEVKG XL TO PNXOG TwV JLOoTNLATWY, xot xdbe @opd vmoloyilovue To

oxeTxd Adbog tng xébe puebddov:

|-Ttheor. (T) — TEuler (T) ‘

Ery (N) - ’xtheor. (T)|
ET‘Q(N) |-Ttheor|.:£flzoz(§_‘R).|K. (T)‘

To unxog twv Stootnuatwy § oxetiletonr pe tov optbud twv onueiwy péow Mg oyé-

G'Y]g:
o= — @)

Hotpvovpe Trpée tou N armd 10 éwg 103 (axéponec) xor oyedidlovpe oe hoyopLOuxy| xAi-
uoxa, 670 Ypdpnuo (1), Tic Yoapixéc mapaoctdoet Eri(N), Erao(N), N1 xow N~* cuvap-
™oet Tov N. Qaivetol xabopdtata pe 10 Ypdpnuo awtd dtt To Adbog g pnebddov Euler

mher ooy N1 eve g Runge-Kutta ooy N 4.

MmopoVpe Tig (dleg OYETeg Vo TG OYESLACOVUE GUYOPTNOEL TOV SLACTNUATOS J. ZYEOLA-
Covpe Aowmdy oto ypdpnuo (1) AL oe AoyoapLOutxny xAipoxa TG YOoPLXES ToPAOTAOELS
Eri(6), Eray(d), § xow §* cuvoptrioetl tou 6. Eivor ohox&bopo TAL0V auTd oL LOYVELOTHXOWUE

oty T&EN 6Tt N Lébodog Euler cuyxiver oo § eved n Runge-Kutta ooy 6.

Inpetwon Zovnbileton vo Aépe 6Tt 1 péBodog ohoxApworng Euler éxer axpifeio modtng
Ttakns eved n uébodog Runge-Kutta €xet axpifeta tetaptns taéns. Ovolaotixd oe xdbe
YEOVIX6 Brue, 6, T0 AdbBog Tov xdivovpe eivor TéEswe §2 N 6° avtioTtoryo. o v prédcovpe

O éYEL TNV TEALXT Ypovix attypn T xavovpe T/ Brnoto dpo to ohxd Adbog eivort

% x 6% ~ O(8) vy v Euler
% x 6° ~ O(6%)  yie v Runge-Kutta



Aoxnon llpoomabnote vo avamopoydyeETe LOVOL GOG TO YOOPNUOTO OUTA.

Znueiwon: Mo va oxedidoete éva SLéypoppo o Aoyoptbuixy xAlpoxo oto Matlab ypnotpo-

ToLE(TE TNV €VTOAY] loglog(X,Y) .
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o 1: Tpdenuoe tov oxetixod Adbovg twv pebodwy Euler xor Runge-Kutta otny oho-
XANPWON TOL APLOVLXOD TAAAYTWTY pe amdoBeon pe v = 0.1, w = 1 xot yra TEAx6 YPOvo
T = 10 oav cvvaET™EN ToL TANDOVE TWY ONUELWY TG OAOXANPWOTS, IV, X0l TOL PNUATOS TNG
OANOXANPWOYG, J.
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